

Όλες οι απουσίες των μαθητών/τριών καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (myschool). Οι απουσίες δεν χαρακτηρίζονται ως δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Το όριο των απουσιών είναι **114**. Εάν μαθητής/ήτρια υπερβεί τις 114 απουσίες –η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής– επαναλαμβάνει την τάξη.

Απουσίες που δεν λαμβάνονται υπόψη για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης

A. Δεν λαμβάνονται υπόψη απουσίες ως 02 ημερών, που αφορούν πρωινές επισκέψεις στα Κέντρα Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) για διερεύνηση και πιστοποίηση ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών.

B. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (myschool) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες έως είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος για μαθητές/ήτριες που πάσχουν από ασθένειες, όπως σακχαρώδη διαβήτη (πέντε περιπτώσεις ασθενειών).

Γ. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (myschool) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες μαθητών/τριών έως είκοσι (20) ημερών για όλο το διδακτικό, που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστατικά και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, όπως: α) χειρουργική επέμβαση και κατ' οίκον νοσηλεία κατόπιν γνωμάτευσης Νοσοκομείου, β) νοσηλεία σε Νοσοκομείο και κατ' οίκον νοσηλεία, γ) θεραπείες συνεχιζόμενες για χρόνιες παθήσεις με επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε Νοσοκομείο και παραμονή κατ' οίκον κατόπιν γνωμάτευσης.

Οι κηδεμόνες των μαθητών/τριών θα πρέπει: να ενημερώσουν τη Διεύθυνση του σχολείου, να προσκομίσουν με αίτησή τους ιατρική γνωμάτευση ή εξιτήριο από Δημόσιο Νοσοκομείο ή Δημόσιο Κέντρο Υγείας στην περιοχή του/της μαθητή/ήτριας ή δικαιολογητικά από Ιδιωτικό Νοσοκομείο με υπογραφή και σφραγίδα θεράποντος ιατρού και Διοικητικού Διευθυντή/ύντριας της ιδιωτικής Κλινικής.

Δ1. Δεν προσμετρώνται απουσίες έως 05 εργάσιμων ημερών σε περιόδους εποχικών επιδημιών (π.χ. εποχική γρίπη) με προσκόμιση βεβαίωσης δημόσιου ή ιδιωτικού νοσηλευτικού ιδρύματος ή ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη διάρκεια της ασθένειας.

Δ2. Δεν προσμετρώνται απουσίες λόγω συμμετοχής σε εθελοντική αιμοδοσία (της ημέρας αιμοδοσίας), όταν ο/η μαθητής/ήτρια προσφέρει αίμα για ασθενή συγγενικού του/της περιβάλλοντος και μίας ημέρας επιπλέον, όταν ο/η μαθητής/ήτρια προσφέρει εθελοντικά αίμα σε κέντρο αιμοδοσίας.

Δ3. Δεν προσμετρώνται απουσίες λόγω νόσησης από COVID-19 μαθητή/ήτριας ή υγειονομικού αποκλεισμού (καραντίνα) λόγω νόσησης μέλους της οικογένειας.

Δ4. Δεν προσμετρώνται απουσίες λόγω εμβολιασμού (την ημέρα του εμβολιασμού ή και την επόμενη).

E. Με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών καταχωρίζονται αλλά δεν προσμετρώνται οι απουσίες μαθητών/τριών λόγω συμμετοχής τους:

α) σε σχολικές αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνονται υπό την εποπτεία και έγκριση του ΥΠ.Π.Ε.Θ..

β) σε πανελλήνιους αθλητικούς αγώνες ή διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις εγκεκριμένες από την οικεία αναγνωρισμένη από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού Ομοσπονδία. Η φοίτησή τους θεωρείται **επαρκής**, ακόμη και αν, πέραν του προβλεπόμενου ορίου των εκατόν δεκατεσσάρων (114) απουσιών πραγματοποιήσουν μέχρι και εβδομήντα (70) επιπλέον απουσίες.

Η απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών για όλες τις αγωνιστικές υποχρεώσεις των μαθητών/τριών εκδίδεται εφόσον προσκομίζονται από τους/τις ενδιαφερομένους/ες οι προσκλήσεις συμμετοχής από τον επίσημο φορέα διοργάνωσης των αγώνων, καθώς και οι σχετικές βεβαιώσεις συμμετοχής τους από την επίσημη Ομοσπονδία του αθλήματος.

Η αίτηση του/της κηδεμόνος, με όλα τα απαραίτητα κατά περίπτωση έγγραφα και δικαιολογητικά, κατατίθεται στη Διεύθυνση του σχολείου και τίθεται υπόψη του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών που εξετάζει το αίτημα και, εφόσον ισχύουν οι προαναφερόμενες προϋποθέσεις, συντάσσεται πρακτικό για την κάθε περίπτωση μαθητή/ήτριας, το οποίο κοινοποιείται στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.